

# 解决违规乱象 化解矛盾纠纷 “六尺巷工作法”促进基层善治

本报讯 桐城市龙眠街道太平社区推行“新时代六尺巷工作法”，通过党建引领、群众说事、网格管事、群力防事，化解矛盾纠纷，不断提升社区治理能力，保障一方安宁。

太平社区辖区兴尔旺大市场内有一条五金商业街，商户们为招揽生意，占道经营、车辆乱停放现象突出，导致该段道路通行不畅，周边居民希望社区出面“根治”。社区通过构建居民自治联合体，召开党建联席会议，组织商户代表、居民代表、交警和城管执法人员参会协商。各方畅所欲言，最终达成整改共识：商户们规范经营不占道；沿街划定专门停车位，引导顾客有序停车。社区还组织志愿者定期

清扫商业街，保持环境整洁。商业街创建“顽疾”自此得到根治。此外，针对电动车进楼道乱停放、飞线充电等安全隐患，太平社区与相关部门联动执法，予以整治，已清理乱停乱放电动车50余辆，清除占用楼道杂物2车，并划定安装电动车充电桩5个。

在金地名苑小区，楼下的陶紫燕发现自家天花板被楼上住户李理家漏水泡坏了。陶紫燕要求李理赔偿维修费用；李理却认为是房屋质量问题，不是自己的责任，双方矛盾因此激化。社区调解员知悉后，分别走访两户人家，查看漏水情况，并仔细询问双方的想法；随后邀请双方在太平社区“六尺巷议事调解室”进行调解。调解中，调

解员讲述六尺巷典故，引导双方互谅互让、以和为贵，向双方讲解《民法典》中关于相邻关系的规定，明确楼上住户有“避免对楼下住户造成损害”的义务，同时帮助联系专业维修人员查明漏水原因。鉴于李理家水管老化造成滴漏，李理同意承担陶紫燕家的维修费用。至此，两家人握手言和，这起邻里纠纷妥善化解。

为进一步丰富居民的精神文化生活，太平社区积极组织各类文体活动。该社区举办书画绘画比赛，吸引众多居民参与，不仅增进了邻里之间的艺术交流，还营造了浓厚的文化氛围；开展健康科普知识讲座，邀请专业医生为居民讲解常见疾病的预防和治疗方法，提高

居民的健康意识和自我保健能力。此外，该社区不断加强与周边单位的合作共建，与附近的学校开展共建活动，组织学生志愿者参与社区的公益活动，培养学生的社会责任感和爱心；与企业合作，为社区居民提供就业培训和就业信息，帮助居民解决就业问题，提高居民的生活质量。

“下一步将持续优化服务，不断提升居民的幸福感和满意度，让‘新时代六尺巷工作法’在社区治理中焕发出更加耀眼的光芒，为构建和谐美好社区奠定坚实的基础。”龙眠街道太平社区党总支书记江洪流说道。

(全媒体 汪秀兵 通讯员 胡丽 齐荣)



## 因地制宜 兴业富民

11月8日，在望江县华阳镇磨盘村胜利组，村民们正热火朝天地收割、晾晒地肤子。

华阳镇有着独特的沙质土壤，适宜地肤子生长。2024年，该镇种植地肤子总面积560亩，平均亩产1000公斤，收购价格2000元/吨。近年来，华阳镇着力培育特色优势产业，立足资源禀赋优势，把中药材种植与农业增效、农民增收、农业产业结构调整相结合，扩大种植面积，拓宽产销渠道，使中药材种植真正成为促进乡村振兴的“致富良方”。

全媒体记者 黄有安 通讯员 吴国园 摄

## 学以致用推进党员教育见实效

本报讯 太湖县北中镇聚焦农村党员教育短板，积极探索党员教育管理新路径，着力打造“三大课堂”，切实推动党员教育工作接地气，见实效。

北中镇聚焦“听得进”，通过报、台、电、网、微、端等载体，积极探索党员线上学习新方式，不限时间灵活开展党员教育培训，转载关于党员教育管理的线上学习内容、党的创新理论知识和国家方针政策内容70余篇，刊载镇党员学习教育培训类工作动态27期，累计转发浏览量突破万人次。该镇充分发挥安徽党员大课堂、“安徽先锋微讯”公众号、安徽干部教育在线、党员远程教育站点等新媒体平台作用，将电教远程教育融入主题党日，组织线上观看《榜样的力

量》《志愿军》等红色电影和警示教育片，搭建“指尖上”的课堂。全镇各单位党员工作群、学习群及时推送学习内容，把学习由“面对面”变为“屏对屏”，组织参加线上知识竞答，引导广大党员利用“碎片”时间学习，拓宽学习覆盖面，做到学有所思，学有所悟。

北中镇立足“记得住”，坚持将党员教育融入日常、抓在经常，建立和完善流动党员台账，充分发挥上海、宁波、舟山等5个流动党支部的载体优势，通过“三会一课”、主题党日等形式，引导流动党员就近参加组织生活，让理论学习入脑入心。同时，该镇利用春节、中秋、国庆等流动党员返乡契机，宣讲党的创新理论，引导

流动党员亮身份、当先锋、作表率，组织流动党员参与到基层治理、招才引智等工作中，为家乡发展建设建言献策。今年以来，该镇累计召开流动党员座谈会5次，推送学习资料200余次。该镇还建立青年党员与离退休老党员结对互助机制，组成“送课小分队”，定期为年老体弱、行动不便党员“送学上门”，了解党员思想状况和家庭生活情况，增强他们的归属感和幸福感。2024年以来，全镇累计开展线下送学活动80余次。

北中镇着眼“用得上”，根据农村党员理论学习需求和党员教育培训计划，结合“四事四权”工作法和党员积分制管理，依托“堂屋说理”“宗祠

学法”等群众议事学习载体，积极开展“板凳会”等实践课堂，组建学习教育宣讲小分队，深入农户院落，认真宣讲党的二十大精神、二十届三中全会精神等知识。同时，小分队紧扣乡村振兴、村级集体经济发展、惠民政策、移风易俗、人居环境整治等群众关注的热点，用群众熟悉的语言、身边的典型事例，把“大道理”转化为“大白话”，实现精准化学习，激发干事创业热情。2024年以来，全镇共开展各类“白话课堂”类宣讲80余次，收集道路硬化、农村人居环境、卫生健康等方面有效民情建议50多条，解决群众的揪心事、烦心事20余件。

(通讯员 杨达会)

## 深耕特色产业 助推乡村振兴

本报讯 连日来，宿松县许岭镇的山头被一片生机勃勃的绿意所覆盖，那便是迎来丰收的油茶林。该镇油茶种植面积约11万亩，产量约1120万斤，产值约1300万元，采摘期约一个月，预计11月底可全部完成采摘。

近年来，许岭镇积极引导油茶产业发展，加大对油茶产业的扶持力度，引进先进的种植技术和管理经验，组织专业培训，从油茶树苗的

精心选育，到土地的悉心养护，再到病虫害的有效防治，让种植大户掌握科学的种植方法。“油茶有保持水土、涵养水源、净化空气等重要作用，为全镇打造了一个优美的生态环境。油茶丰收为农民开辟了一条新的致富道路。”许岭镇相关负责人表示，该镇将继续深耕油茶产业，不断拓展产业链，提升产品附加值，助推乡村振兴。(通讯员 孙海霞)

## 改善人居环境建设宜居家园

本报讯 宜秀区大桥街道苏岗社区持续开展人居环境专项整治活动，改善农村人居环境，建设宜居宜业美丽乡村。

苏岗社区将人居环境整治提升工作纳入社区重要议事日程，压实主体责任，分片包保，责任到人。苏岗社区制定人居环境整治规划，由党员干部担任人居环境整治宣传员，做好网格内居民的宣传工作，并组织社区工作人员通过上门宣传、微信群群发信息等方式，引导居民群众理解、配合、支持并积极参与人居环境整治，让群众从“要我干”向“我要干”转变。

苏岗社区充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和社区“两委”党员的先锋模范作用，凝聚社区群众的力

量，带领广大群众一起干。今年以来，社区组织“两委”成员、党员干部、公益性岗位人员等开展环境卫生整治活动百余次，参与党员群众100余人次，集中清理了社区内人居环境及主要交通沿线卫生死角等，进一步改善了社区全域环境卫生。

苏岗社区通过购买方式聘用第三方环卫服务公司，将辖区内主要道路沿线和人员居住集中的居民小组区域的环境整治和社区垃圾清运的业务承包给专业的公司。环卫公司对居委会和居民小组全部配备环卫工人，常态化做好人员居住集中区域的环境卫生工作。同时，该社区充分发挥社区服务队和志愿服务队作用，组织他们积极参与人居环境治理。(通讯员 咎小芳)

## 寓教于乐开展普法宣传

本报讯 近日，望江县雷池镇将文艺汇演与法律知识宣传相结合，开展普法宣传，不仅为当地居民带来一场视听盛宴，更在欢声笑语中普及了法律知识，增强了居民的法治意识。

雷池镇积极探索普法宣传的新途径、新方法。此次活动，镇党委政府精心策划，邀请了多支本地文艺团队参与，通过歌舞、黄梅戏、朗诵等多种艺术形式，将法律知识融入其中，让居民在欣赏节目的同时，学

到实用的法律知识。

活动现场，普法工作者与志愿者为大家发放宪法、民法典、扫黑除恶、反有组织犯罪法等法律知识手册。此外，活动现场还设置了法律咨询台，由司法所的工作人员为居民提供法律咨询和法律援助服务。许多村民在观看完演出后，纷纷来到咨询台前，就自己关心的法律问题进行咨询，工作人员耐心解答，得到了村民的一致好评。

(通讯员 章赛男)



11月7日，怀宁县雷埠乡纪委工作人员现场查看路灯质量，前移监管关口，推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，为民生项目顺利实施提供有力的纪律和作风保障。(通讯员 檀志扬 殷俊 摄)

▶▶ 良知 温暖 正义 力量

# 安庆晚报

传播力 / 引导力 / 影响力 / 公信力

## 一纸风行

国内统一刊号CN34-0074，邮发代号25-122，全年订价196元。

2025年度《安庆晚报》火热征订中！全市各邮政投递部、邮政营业网点均可订阅。

订阅服务热线：

市区：集贤路投递部 5323555	墨子巷投递部 5511018	华中路投递部 5560328
开发区投递部 5349890	十里支局 13909668840	龙山支局 18055606630
县区：怀宁 4611866	太湖 4161013	宿松 7835823
潜山 8921241	望江 7170128	岳西 2178758

安庆市新闻传媒中心服务热线：5325918